

(VEA LA PAGINA ULTIMA)

Formidable escándalo en el Parlamento italiano



DE GASPERI

Diputados comunistas trataron de agredir a De Gasperi

Lucha a brazo partido entre comunistas y demócratas cristianos

Al fin obtuvo el Gobierno el voto de confianza

ROMA, 14. (EFE).—DE GASPERI HA OBTENIDO EL VOTO DE CONFIANZA DEL PARLAMENTO ITALIANO PARA EL GOBIERNO QUE EL PRESIDENTE VOTARON A FAVOR 314 DIPUTADOS Y EN CONTRA 189, ABSTENIENDOSE DOCE.

FORMIDABLE ESCANDALO

ROMA, 14. (EFE).—Un grupo integrado por unos cien diputados comunistas y socialistas de izquierda, abandonó sus asientos y se dirigió en actitud amenazadora hacia el primer ministro demócrata cristiano, Alcide de Gasperi, es la escena más violenta que se ha producido en la Cámara de diputados desde la designación del actual Parlamento en 1948.

El escándalo se originó cuando De Gasperi, al hacer un llamamiento para que se le conceda un voto de confianza, afirmó que las agitaciones de tipo comunista del 9 de enero fueron la causa de la muerte de seis manifestantes.

En aquel momento, el dirigente comunista Palmiro Togliatti, puesto en pie, acusó a gritos al primer ministro de provocador. Otros diputados comunistas unieron sus voces a las de Togliatti y armaron un gran alboroto mientras De Gasperi intentaba hacerse oír.

Seguidamente, los diputados comunistas se abalanzaron hacia el lugar donde se hallaba el primer ministro. Los ulteriores lograron contener a la masa de diputados, pero al cabo de algunos minutos, fueron arrojados.

Otro grupo integrado por más de 300 diputados se situó delante del banco del Gobierno desde el que el primer ministro, con semblante pálido, se enfrentaba con los comunistas.

LUCHA A BRAZO PARTIDO

En este momento fue cuando empezó una lucha a brazo partido entre los diputados comunistas y los demócratas cristianos. El diputado comunista, Invernizzi, subido desde una mesa, dió un salto contra la línea de defensa formada por los demócratas cristianos, pero éstos le rechazaron violentamente.

El presidente de la Cámara suspendió la sesión durante quince minutos y mandó desalojar las tribunas públicas, incluso de diplomáticos, para que no pudieran presenciar el bochornoso espectáculo.

De Gasperi había hablado durante una hora, cuando se produjo el incidente. El tema de su discurso fue el de las libertades democráticas.

ROMA, 15. (EFE).—Después de los quince minutos de interrupción ordenado por el presidente de la Cámara, en vista del escándalo que se ha producido, el primer ministro, Alcide de Gasperi, reanudó su discurso y solicitó se le concediera el voto de confianza.

SABOTEAN EL ENVIO DE ARMAS A INDOCHINA

NIZA, 14. (EFE).—Se han registrado disturbios al negarse los obreros afiliados al sindicato portuario a cargar material de guerra, a bordo de un barco italiano, con destino a Indochina. Un grupo de obreros arrojó al mar un aparato de lanzamiento de cohetes. Intervino la policía, y los bomberos, utilizaron sus mangas para disolver los grupos de obreros comunistas. El prefecto del departamento de los Alpes marítimos ha enviado un llamamiento a todos los trabajadores, para que se abstengan de provocar ulteriores desórdenes.

EINSTEIN DEBERIA SER DEPORTADO, DICE UN DIPUTADO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 14. (EFE).—EL REPRESENTANTE DEMOCRATA JOHN E. RANKIN, HA MANIFESTADO QUE EL HOMBRE DE CIENCIA ALBERT EINSTEIN TIENE ANTECEDENTES DE ACTIVIDADES EN FAVOR DE LOS COMUNISTAS, POR LOS CUALES DEBIO DEPORTARSE HACE AÑOS.



PATRIA

GRANADA.-Miércoles, 15 de febrero de 1950

Año XVI.-Número 4.602.-Ejemplar, 0,50

TRIGO CANADIENSE PARA ESPAÑA



Las autoridades de Barcelona presencian la descarga del trigo a bordo del "Monte Jarindo", que ha traído el primer envío del Canadá.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Llegó a Madrid el Arzobispo de Guatemala

Peregrinos argentinos, en El Escorial

Marchó a Roma una Comisión de periodistas españoles

BARAJAS, 14 (CIFRA). — Procedente de Roma ha llegado en avión el arzobispo de Guatemala, monseñor don Mariano Rosell Arcellano. En el aeropuerto fué recibido por el ministro plenipotenciario, señor Gabaldón, en representación del ministro de Asuntos Exteriores español; los señores Rumeu y Jara, por el Instituto de Cultura Hispánica, y el señor Meier, por la T. W. A. Inmediatamente emprendió viaje a Madrid en automóvil.

PEREGRINOS ARGENTINOS EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 14. (CIFRA). — A primera hora de la tarde, procedente de Madrid, ha llegado a este Real Sitio, la peregrinación argentina compuesta por 140 personas y organizada por la Obra general de los PP. Paulinos que visitan España. A cargo de la expedición viene el obispo de Mendoza, monseñor Alfonso M. Butler, y figuran en la misma dos obispos más y diez sacerdotes.

PERIODISTAS ESPAÑOLES, A ROMA

BARAJAS, 14. (CIFRA). — Han salido para Roma, en avión, a las 15,30, los periodistas españoles que integran la representación de nuestros país en el Congreso de Prensa Católica, que se celebrará en la Ciudad Eterna, durante los días 18 al 19 de este mes.

España y Argentina se entienden con el lenguaje de la franqueza

Destaca «La Epoca», de Buenos Aires, la gran fraternidad hispanoargentina

Banquete de despedida en Río de Janeiro al nuevo embajador de Brasil en Madrid

BUENOS AIRES, 14 (EFE). — El diario "La Epoca" publica un extenso artículo bajo el título "Nuestra posición frente a España", en el que, refiriéndose a las negociaciones económicas entre ambos países, dice: "La franqueza entre la gente de nuestra estirpe lo allana todo. En tal terreno, único en que podían tratar Madrid y Buenos Aires, el general Perón adoptó el que más se acomoda al carácter español, cuyo eminente "paradigma" es el Generalísimo Franco". Añade a continuación el citado diario que "entre España y la Argentina no se podría llegar a otra convivencia".

A renglón seguido se ocupa de la próxima llegada del nuevo embajador de España, hecho que califica como de anuncio total de la solidaridad de intereses entre la Península y Argentina. Pasa revista a algunos de los hechos que confirman la fraternidad de ambos pueblos y, especialmente, recuerda la justicia hecha por la Argentina a España manteniendo en todo momento una actitud de constante apoyo.

El artículo termina diciendo que "el episodio anterior no ha servido más que para hacer resaltar más todavía la nítida fraternidad invariable que une a ambos países, cuyos ilustres guardianes son el Generalísimo Franco y el general Perón".

UN SEMANARIO FRANCÉS DESTACA LA ADHESION DE LOS ESPAÑOLES A FRANCO

PARIS, 14. (EFE). — El semanario "Paroles Françaises" en un artículo sobre España refiriéndose a los sentimientos de la nación con respecto a su jefe de Estado, Generalísimo Franco, dice: "La adhesión de los ciudadanos españoles a su jefe es más sólida que nunca. No hay que tener miedo a proclamarlo porque es cierto, y porque el ignorarlo es disponerse una vez más, a seguir una política ideológica que ignora en absoluto la realidad humana y política de nuestros vecinos".

Califica la actitud de los españoles de comprensiva y agradecida. El articulista llega a preguntarse "si una gran mayoría de franceses no hubiera deseado participar en los beneficios de una tan prudente dirección".

Finalmente, se refiere a las realidades de España y cita alguna de ellas como prueba de la veracidad de sus afirmaciones. Termina diciendo que todas estas realidades pueden ser comprobadas por todo el que quiera.

BANQUETE DE DESPEDIDA AL EMBAJADOR BRASILEÑO EN MADRID

RIO DE JANEIRO, 14. (EFE).—El nuevo embajador en Madrid, Rubens de Mello, ha sido objeto de un homenaje consistente en un banquete. Al acto concurren importantes personalidades políticas y diplomáticas, así como miembros de la Prensa y numerosos amigos

Regresa a España el director general de Turismo

Viene muy bien impresionado de su viaje por Estados Unidos

NEUVA YORK, 14. (EFE). — El director general de Turismo de España, don Luis A. Bolín, ha manifestado al corresponsal de la agencia "Efe" a bordo del barco en que regresa a España lo siguiente: "Me voy extremadamente satisfecho y con una admirable impresión de los Estados Unidos. Los resultados de mi viaje no pueden ser más halagadores para las perspectivas del turismo americano en España. He recorrido las grandes ciudades de los Estados Unidos, lo mismo las del Este que las del Centro y que las del Sur.

Las posibilidades de atracción del turismo americano hacia nuestra Patria parecen incalculables, y estoy seguro de que no tardaremos en ver sus primeras manifestaciones en España. Los viajeros americanos que van a España regresan aquí encantados y constituyen nuestra principal fuente de propaganda. Las oficinas de Chicago y San Francisco funcionan dentro de este mismo año. He sido bien recibido en todas partes —dijo el señor Bolín— sin que en todo el curso de un viaje haya tenido el menor incidente ni dificultad en ninguna parte. Lo mismo en Cuba que en Méjico celebré cordiales entrevistas con los respectivos directores de turismo quienes me han dado toda clase de facilidades. Creo, en fin, que después del paréntesis de estos últimos años las bases del turismo extranjero a España en los países que he visitado han quedado no solamente normalizadas por completo, sino preparadas para una gran expansión ulterior". El señor Bolín dijo finalmente "Me siento satisfecho y lleno de optimismo después de este viaje a América".

Nueva Beata española



Sor Vicenta María López Vicuña, fundadora del Instituto de Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), que será beatificada el próximo domingo (Fot. RAMOS)

CUATRO MIL IGLESIAS, DESTRUIDAS POR TITO

Mil sacerdotes, detenidos y muchos de ellos ejecutados

VIENA, 14. (EFE).—El Servicio de Prensa católica acusa al mariscal Tito de haber destruido cuatro mil iglesias y detenido alrededor de mil sacerdotes católicos, durante los últimos cinco años en Yugoslavia.

En una información fechada en Viena, dicho Servicio de Prensa dice que numerosos sacerdotes fueron ejecutados sin celebración de juicio y 320, por los tribunales, bajo la acusación de haber cometido crímenes políticos. Cita luego el número de religiosos encarcelados, deportados y desaparecidos.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES Se celebró anoche la función teatral a beneficio de la Campaña de Invierno. Concierto de Federico Cervés en la Facultad de Medicina. El domingo, cuestación a beneficio de las Visiões en el Japón.	EXTRANJERAS Peregrinos argentinos, en El Escorial. Marchó a Roma la Comisión de periodistas españoles. Continúa el tiempo frío y lluvioso en toda la Península. Destaca la Prensa bonarense la cordialidad entre España y Argentina.	NACIONALES Llegó a Madrid el arzobispo de Guatemala.	EXTRANJERAS Regresa a España el director general de Turismo, señor Bolín. Firma de un Tratado de alianza entre Rusia y la China comunista. Se desmiente el rumor de un "complot" para asesinar al presidente Heuss, de Alemania. Conferencia en Bangkok para tratar de la defensa del Suroeste de Asia frente al comunismo.
---	---	--	--

SE DESMIENTE UN SUPUESTO PLAN PARA ASESINAR A HEUSS

(VEA LA PAG. SEXTA)

Agente de la Ciudad

¡AYÁ, vaya, cómo ha comenzado febrerillo su segunda quincena! Nieve, lluvia y viento. De este modo serlo asoma la orca, después de unos días de magnífica templanza, para demostrarnos que es el mes menos serio del año. Así es, en efecto. Llovía a principio de mes; después cambió de cara y jugó un sol verdaderamente primaveral, y ahora... ya lo ven ustedes, no hace falta que se lo digamos.

Lo que al nos permitimos recordarles de nuevo es que, cuando solares calienten más de la cuenta, no se desabriguen demasiado. La recomendación no la hacemos a humo de pajás. Porque nosotros, que somos tan meteorólogos como el almanaque zaragozano, sabemos que "hasta el cuarenta de mayo no debemos quitarnos el sayo", pues lo mismo hace sol, que lluevunque llueve, que nieva, que hace viento.

Cada día con su tema

de mayo no debemos quitarnos el sayo, pues lo mismo hace sol, que lluevunque llueve, que nieva, que hace viento.

Ayer, en Granada, continuó el frío "serrano" a pesar de que jugó el sol. Hubo más de uno que almorzó a la costumbre de los últimos días, salió a la calle con el abrigo al brazo y a pelo. Más pronto hubieron de volver por la trinchera o el gabán porque el sol calentaba menos que un brasero.

Peró no es solo en Granada donde hace frío. Es en España entera. Nieve en el Norte, en Castilla, en Aragón, y en Murcia, y en el Estrecho corre un viento helado que nada tiene que envidiar al de Siberia.

Sin embargo, a pesar de que ha caldo no es suficiente todavía.

De la misma opinión que la gente del campo deben ser los técnicos de las compañías de electricidad, pues el voltaje continúa tan bajo como antes que lloviera. De noche, sobre todo, no podemos distinguir a doña Pepa ni a doña Micaela si nos las tropezamos en la calle, y no vean ustedes lo que dicen luego de nosotros. Y, la verdad, no hay derecho a que se ponga en entredicho nuestra buena educación.

Dicen que esta semana tendremos patatas de "ración". ¡Ya era hora!, porque los proveedores extraordinarios las están vendiendo a galore jeajes el kilo. Pero no sabemos lo que es peor: si pagarlas a ese precio o exponerlas a coger una pulmonía en las "colas".

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

TRIBUNALES
Señalamientos para hoy.—Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Albuñol, por daños, contra José Puga López. Abogado, señor Artachot procurador, señor Taboada. Secretaria del señor López Hernández.
Causa del Juzgado de Granada, número 3, por hurto, contra Do-

lores Romero Ojeda y otros individuos. Abogado, señor Herrero; procurador, señor Palacios. Secretaria del señor López Hernández.
AUDIENCIA TERRITORIAL
Oposiciones a oficiales habilitados de la Justicia municipal.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de Justicia nombrando el siguiente tribunal encargado de juzgar las oposiciones a oficiales habilitados de la Justicia municipal, en la demarcación de nuestra Audiencia Territorial: Presidente, don Ambrosio López Jiménez, presidente de la Audiencia provincial; vocales, don Enrique Amat Casado, inspector provincial de la Justicia municipal; don Enrique Jiménez Herrera, juez municipal, y don Lázaro Salas Salas, secretario de Juzgado municipal; secretario, don José Navarro González, funcionario de la secretaria de Gobierno.

Sucesos

CAIDA Y AIROPELO
En el Hospital fueron asistidos los niños José Eduardo Claret Rodríguez, de dos años, que se fracturó en una caída el fémur izquierdo; y Antonio Roldán Martínez, de cinco, atropellado por un ciclista en la avenida de Calvo Sotelo.

QUEMADURAS
El niño de dos años Juan Manuel Martínez Ruiz fue asistido de quemaduras de primer grado, leves.

DOS CONATOS DE INCENDIO
Ayer mañana, a las once, se produjo un pequeño incendio en la casa número 2 de la calle de los Pisas, segundo piso izquierda, habitado por don Francisco Jiménez Callejas.

Por la tarde, a las siete, se declaró otro conato de incendio en el cortijo del Cobertizo, en el camino de La Zubia, propiedad de los señores Mocho Enamorado; ambos casos a consecuencia de arder el hollín de la chimenea. Los bomberos sofocaron las llamas en pocos momentos, siendo los daños de escasa importancia.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Catalina de Sena.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno decimoquinto, "Nuestra Señora del Carmen".

EL DOMINGO, FIESTA ANUAL DE LOS CABALLEROS HORQUILLEROS EN HONOR DE NUESTRA PATRONA

El próximo domingo, día 19, se celebrará en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias la tradicional fiesta grande que anualmente le dedica el Real e Ilustre Cuerpo de Caballeros Horquilleros.

A las nueve de la mañana se irá una misa de comunión general de los caballeros horquilleros, y a las doce se celebrará la solemne función religiosa en la que predicará don Francisco Moratalla, beneficiado y maestro de ceremonias de la Catedral.

Después de la misa, el prelado doméstico de Su Santidad y rector de la basílica, monseñor Fernández Arcoya, dará lectura al acto de consagración de los caballeros horquilleros y sus familias a la Santísima Virgen. Los caballeros horquilleros asistirán vestidos de etiqueta o uniforme, con la insignia.

ABASTECIMIENTOS
Aceite para detallistas.—Todos los detallistas de esta capital podrán retirar a partir de hoy, de los almacenes de aceite, las cantidades que les han sido asignadas para el racionamiento de las cartillas infantiles y de madres gestantes del mes de febrero.

CAMARA SINDICAL AGRARIA
Cursillo.—Se hace saber a todos los ganaderos de nuestra provincia que deseen asistir al cursillo nacional de ganadería, sobre "Alimentación y racionamiento del ganado doméstico", que mañana, jueves, finalizará el plazo para optar a la beca asignada a esta provincia, procediéndose, transcurrido dicho plazo, a la designación del alumno becario que ha de representar a Granada en dicho cursillo.

FARMACIAS DE GUARDIA
Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Ribera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Antonio Fuente Fuentes, San Jerónimo, 10, y don Antonio Perán, en Puente del Cristiano.

Una profesión apasionante... y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social.

Adopta una profesión, obtén un título con un título por correspondencia. Nuestra institución ofrece un curso por correspondencia, la posibilidad de obtener un título.

Título de DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA TITULO DE Delineante en general y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

INSTITUTO MATKO
Apertado 12142 MADRID

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

Sindicato Textil.—Ha sido expuesta en el tablón de anuncios de este Sindicato la orden del ministerio de Industria y Comercio sobre libertad de fabricación y venta de prendas de modistería, lencería artística, bordada y alta costura.

"Educación y Descanso".—Esta noche, a las ocho y media, se celebrará una reunión de aficionados al deporte alpino en esta Delegación, Recogidas, 9, a fin de terminar el calendario deportivo.

Viaje a Madrid.—Se advierte a todos los que separaron sus plazas para el viaje a Madrid, del próximo domingo, que de no retirarse hoy mismo, serán facilitadas a otros afiliados que las tienen solicitadas.

AUXILIO SOCIAL
Retirada de emblemas.—Desde hoy, miércoles, todos los industriales deberán retirar los emblemas de la próxima cuastación.

HOY SANTORAL

San Faustino
SOL: sale a las 8.4; pónese, a las 18.55. LUNA: sale, a las 6.30; pónese, a las 16.15. Lluvia nueva, el 16.

EFEMERIDES

El 15 de febrero de 1847 murió en Madrid el barón general Palafox, defensor de Zaragoza.

EL TIEMPO

Información general.—Las lluvias continuaron con carácter general en las vertientes cantábrica y atlántica. En las vertientes mediterráneas las lluvias fueron débiles.

Tiempo probable.—En Cantabria, Levante y Baleares, aguas seras. En el Ebro, cizorro; en Galicia, nubosidad variable y vientos en el Oeste. En el resto de España, buen tiempo.

Datos del Observatorio de Cartuja.—Temperatura máxima, 13.4 grados, a las 15.30; mínima, 2.2, a las 8.10; presión, 910.4; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 180 kilómetros; dominante, Noroeste.

Pinos Puento tributará un homenaje al señor Arzobispo

Ha sido elevada su parroquia al rango de arciprestazgo

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Salobreña
Servicio de la Guardia municipal.—La pareja de guardias municipales, Francisco Cabo Lozano y Juan Béjar López, que prestaban servicio en el mercado de abastos, tuvo conocimiento de que a la vecina Antonia Prados Rufino le había sido sustraída del bolsillo la cantidad de 525 pesetas. Realizadas activas pesquisas por ambos funcionarios, dieron por resultado la detención de la autora del hecho, Trinidad Chales Gutiérrez, de once años, quien en combinación con su madre, Dolores Gutiérrez Alonso, y de su hermana mayor, Cándida, todas ellas vecinas de Motril, se dedicaban a "desplumar" al prójimo. Fué recuperada la cantidad íntegra robada, que hablan escondido debajo de un bidón, a la salida del pueblo.

Atarfe
Fútbol.—En el campo del Frente de Juventudes se jugó el domingo un interesante encuentro de fútbol entre el equipo de esta Delegación comarcal y el de la centuria "Perón", de Granada. Vencieron los locales por cinco goles a cero, marcados por Fidel, Alvaro, Carmona, Pepe Luis y Arias, en su propia meta. Los granadinos fallaron un "penalty". Los equipos formaron: Atarfe: Julio; Nana, Polo, Osuna; Jiménez, Arjona; Alberto, Carmona, Alvaro, Fidel, Pepe Luis. Perón: Coca; Juan, Ríos III, Arias; López, Manolo; Carlos, Moisés, Pío II, Mir, Moya.

Motril
Fútbol.—El domingo se jugó en el campo del Marjuelo el encuentro correspondiente al torneo "Copa Motril 1950", entre los equipos de esta localidad "ternos rivales", Motril C. de F. de "Educación y Descanso", y el Deportivo Motrileño, del Frente de Juventudes. Asistió numerosísimo público y el partido respondió a la gran expectación despertada, por el juego de ambos conjuntos y por la emoción que le caracterizó. Triunfó mercedamente el Motril por el abultado tanteo de siete a tres; lo que no quiere indicar que los "deportivistas" no se emplearan a fondo, sino que el mayor acierto correspondió a los vencedores. Marcaron por estos Rufino (3), Andrés R. (2) y Enrique, y Valentín en su propia meta. Por el Deportivo, Ramos en su meta, Terrón de "penalty" con que fué castigado su equipo. Las alineaciones fueron: Motril: Pepin; Negro, Ramos, Carrasco; Rata, Manolo; Martín, Moreno, Rufino, Enrique y Andrés. Deportivo Motrileño: Del Moral; Murcia, Juan Antonio, Valentín; Puertas, Chamorro; Cuesta, Feizas, Ruiz, Terrón y Julio. El viernes, coincidiendo con el aniversario de la liberación de Motril, se jugó un partido amistoso entre el Motril y el Gabla, líder de la competición granadina. Resultó el encuentro sumamente reñido y emocionante, como lo prueba el resultado final de tres goles favorable a los locales, que hicieron un buen partido. Por el Motril marcaron Rufino (2) y Martín. Los equipos se alinearon: Motril: Pepin; Murcia, Bustos, Ramos; Manolo, Juan Antonio; Martín, Moreno, Rufino, Enrique y Andrés. Gabla Grande: Pérez; Nonó, Arroyo, Perico; Sevilla, Gómez; Arturo, Méndez, Eugenio, Baena y Titos.

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, quinto hijo de su matrimonio, doña María Ortiz Roscalvo, esposa de nuestro entrañable camarada Pedro Rodríguez Pascual, secretario provincial de Tesorería de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

VIAJEROS
Regresó de Sevilla nuestro querido amigo don Francisco Bonilla Gallado. —De Córdoba, don José Reyes Muñoz.

Ha dado a luz felizmente dos hermosos mellizos, niño y niña, la esposa de nuestro buen amigo don Luis Molina Gómez, director de la Academia Isidoriana, de soltera María Galdano Moreno.

Tanto la madre como los recién nacidos gozan de perfecto estado de salud. Sea enhorabuena.

Creación de centros oficiales de enseñanza media y profesional en la provincia

Normas a que habrán de sujetarse los Municipios y corporaciones públicas para solicitarlos

Los Municipios, Corporaciones públicas o entidades oficiales de la provincia que deseen crear un centro oficial de Enseñanza Media y Profesional en su localidad respectiva, deberán solicitarlo, mediante instancia, de la presidencia del Patronato Nacional, por conducto de la presidencia de la Diputación.

Las instancias, además de ajustarse a las condiciones generales establecidas por la ley de bases de 16 de julio de 1949, y por el decreto sobre creación y distribución de Centros, deberán ir acompañadas de los documentos que justifiquen los siguientes extremos:

a) Certificación del acuerdo de creación, adoptado reglamentariamente por la Corporación o entidad respectiva.

b) Indicación de las modalidades de Enseñanza Media y Profesional a desarrollar en el centro cuya creación se solicita, y exposición de las líneas generales sobre constitución interna del mismo, que sirvan de base a la futura carta fundacional.

c) Memoria—con la amplitud necesaria—sobre las razones del carácter cultural, económico, social, etc., que justifiquen la creación del establecimiento docente solicitado.

d) Ofrecimiento que las Corporaciones o entidades solicitantes hacen al Estado para cooperar a su fundación y sostenimiento, que en cada caso han de ser tenidos en cuenta, con arreglo al artículo noveno del decreto que regula la creación y distribución de esta clase de centros.

Las Corporaciones y entidades que hayan elevado sus peticiones en este sentido al ministerio de Educación Nacional, deberán recibir las, si así lo desean, formalizándolas en todo caso y completándolas de acuerdo con las normas expuestas.

Usted DEBE SABER que.

...hoy, tarde y noche, habrá nuevas representaciones de "Los intereses creados", a beneficio de la Campaña de Invierno.

...el ministerio de Marina convoca oposiciones a ingreso en la Reserva Naval.

...el ministerio del Aire convoca concurso para el ingreso en las Escuelas de aprendices de aviación de las Maestranzas de Madrid, Sevilla y León.

...el "Boletín Oficial del Estado" inserta las normas para la provisión de habilitados en turno de oficio a los solicitantes del decreto sobre ayuda a pasivos.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

15 DE FEBRERO DE 1925

Después de efectuar su visita pastoral a Motril y pueblecos de aquella zona, regresó a nuestra capital el señor Arzobispo, doctor Casanova y Marzol.

En los cuarteles de la plaza se celebró la jura de bandera de los nuevos reclutas; los de Infantería lo hicieron en el cuartel de la Merced, del Triunfo; los de Artillería, en el de Santo Domingo, y los de Caballería, en el de Lusitania. En todos los actos hubo misas de campaña.

Bajo la presidencia del señor Seco de Lucena celebró junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa. Asistieron el comisario jefe de Vigilancia, don Arturo Vargas, y gran cantidad de asociados. Se acordó reconocer la categoría de fundadores a los socios activos don José Antonio Medina García, don José Acosta Medina y don Manuel Torres Molina, y de socio activo a don Angel Ferrer.

En el Instituto de Estudios Jurídicos de Granada pronunció una conferencia el alumno de Derecho don Leonardo Prieto Castro sobre el tema "Principios metafísicos de Derecho, según Kant", siendo muy aplaudido.

Comunicaban de Riga que según rumores procedentes de Petrogrado han sido enviados a la Alta Silesia trescientos cuarenta y seis condenados políticos, obreros e intelectuales.

OPORTUNIDAD

Importante Compañía de Seguros precisa Agente General para Granada y su provincia. Diríjase al señor LISANA, Acera del Darro, número 42, de 3 a 5.



TOS Y RESFRIADOS

Los resfriados continuos destruyen la naturaleza más robusta y finalmente acaban en pulmonía, bronquitis o hasta en tuberculosis. La EMULSION SCOTT combate el resfriado más fuerte y evita consecuencias peligrosas. Alivia toses pertinaces en poco tiempo, y puede fortalecer los pulmones cicatrizando los tejidos inflamados. La tos y los resfriados de los niños pueden atacarse, incluso la tosferina, tratándolos con la EMULSION SCOTT.

Pídesela legítima.
Emulsión Scott

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VAQUINA ANTITUBERCULOSA. Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

Meridiano POLITICO

EN EL ANIVERSARIO DE MATIAS MONTERO

Han pasado ya dieciséis años desde que Matias Montero cayó muerto en una calle madrileña, asesinado por la espalda, cuando su juventud estaba estremecida de emociones esperanzadas. Cuando escribo, vengo a cantar el "Cara al Sol" en el sitio exacto de su muerte, donde han quedado, a raíz sobre la acera, cinco clavetas rojas depositadas por una camarada de la Sección Femenina. Hace diez años que acudí al homenaje por primera vez y hoy, mirando a los camaradas de mi torno, me ha parecido mentira que haya transcurrido tanto tiempo desde entonces, porque todos los que estábamos seguimos siendo jóvenes de corazón y seguimos cantando con el mismo ardor que hace diez años el himno de la Falange. Sin embargo, el tiempo ha pasado presto de alegría y de dolores, de sucesos intensos que nos han dejado su huella indeleble en el cuerpo y en el alma. Los camaradas de mi torno eran los mismos de siempre, un poco más graves y un poco más viejos, pero los mismos. Estaban también los que no estaban: los presentes por muertos al servicio de la Falange; los que se quedaron en Rusia para gloria y para ejemplo de la Falange. Podría escribir sus nombres uno por uno; los nombres de las camaradas vivas aún y los de los camaradas muertos, pero serían demasiados nombres a encerrar en una breve oración. Todos eran estudiantes, todos falangistas y todos soldados. Todos éramos y somos una gran familia de estirpe honrosa y honrada a fuerza de sangre generosa y alegremente vertida, en todas las ocasiones en que hubo que verterla por España. Y somos una gran familia fiel al vínculo espiritual de nuestra estirpe, que hasta reñimos entre nosotros, cordialmente, quizá para tener así buenas ocasiones de reconciliarnos de corazón, y ¡ay! de los extraños que se atreven a tocarle un pelo de la ropa a cualquier camarada nuestro, parente nuestro por las líneas cálidas del alma y del corazón. Mientras los viejos camaradas que quedamos vivos —treinta años más o menos sobre las espaldas— cantábamos en alto en traje civil, dos centurias de jóvenes camaradas cantaban formados ante la lápida de Matias Montero en mangas remanadas de camisa azul, con el gesto fiero, la cabeza erguida y el pecho alto. Las gentes, en ropa de casa, saludaban desde los balcones y más de una mujer, tímidamente asomada, temblando el brazo en el suelo, horaba desde su balcón. Algunas de ellas lloraban recordando los tiros que mataron a Matias Montero y el cuerpo en cruz de nuestro camarada muerto sobre las losas de la acera; otras lloraban recordando la muerte de algún hijo, novio o hermano, estudiante caído por la Patria y la Falange, y otras lloraban por la obra y por la gracia de su emoción de mujeres españolas. El acto, como siempre, ha sido breve, emocionado y sencillo. Conmigo, los viejos camaradas han tenido un rudo en la garganta, e imagino que los camaradas muertos habrán tenido para nosotros una alegre sonrisa en los ojos. Los camaradas jóvenes, serios, con gesto fiero y erguidos, han desfilado al final, como nosotros —los vivos y los muertos— hace diez años, luego han roto a cantar una viril canción de marcha, calles de Madrid adelante. Todo igual que hace diez años cuando acudimos allí por primera vez a cantar el "Cara al Sol" formados en centuria, en torno al lugar donde Matias Montero fundió a la Falange su último acto de servicio. Han pasado muchas cosas desde entonces, buenas y malas, alegres y tristes, pero todo ha sido hermoso y limpio porque la sangre verdadera limpia y redime. Y hermoso es que aún estamos en marcha, y que por España y la Falange seguimos adelante, porque la sangre verdadera nos obliga y ayuda a no decaer; a perseverar y a vencer combatiendo sin descanso, del todo bien esperanzados y sin el más leve desaliento.

Por HERNANDEZ NAVARRO

El vínculo espiritual de nuestra estirpe, que hasta reñimos entre nosotros, cordialmente, quizá para tener así buenas ocasiones de reconciliarnos de corazón, y ¡ay! de los extraños que se atreven a tocarle un pelo de la ropa a cualquier camarada nuestro, parente nuestro por las líneas cálidas del alma y del corazón. Mientras los viejos camaradas que quedamos vivos —treinta años más o menos sobre las espaldas— cantábamos en alto en traje civil, dos centurias de jóvenes camaradas cantaban formados ante la lápida de Matias Montero en mangas remanadas de camisa azul, con el gesto fiero, la cabeza erguida y el pecho alto. Las gentes, en ropa de casa, saludaban desde los balcones y más de una mujer, tímidamente asomada, temblando el brazo en el suelo, horaba desde su balcón. Algunas de ellas lloraban recordando los tiros que mataron a Matias Montero y el cuerpo en cruz de nuestro camarada muerto sobre las losas de la acera; otras lloraban recordando la muerte de algún hijo, novio o hermano, estudiante caído por la Patria y la Falange, y otras lloraban por la obra y por la gracia de su emoción de mujeres españolas. El acto, como siempre, ha sido breve, emocionado y sencillo. Conmigo, los viejos camaradas han tenido un rudo en la garganta, e imagino que los camaradas muertos habrán tenido para nosotros una alegre sonrisa en los ojos. Los camaradas jóvenes, serios, con gesto fiero y erguidos, han desfilado al final, como nosotros —los vivos y los muertos— hace diez años, luego han roto a cantar una viril canción de marcha, calles de Madrid adelante. Todo igual que hace diez años cuando acudimos allí por primera vez a cantar el "Cara al Sol" formados en centuria, en torno al lugar donde Matias Montero fundió a la Falange su último acto de servicio. Han pasado muchas cosas desde entonces, buenas y malas, alegres y tristes, pero todo ha sido hermoso y limpio porque la sangre verdadera limpia y redime. Y hermoso es que aún estamos en marcha, y que por España y la Falange seguimos adelante, porque la sangre verdadera nos obliga y ayuda a no decaer; a perseverar y a vencer combatiendo sin descanso, del todo bien esperanzados y sin el más leve desaliento.



(Exclusiva para PATRIA)

Mucho cuidado con los futbolistas portugueses

Se están preparando a fondo para su choque con los españoles

No reina precisamente el optimismo entre la colonia española

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 14.—Los seleccionados portugueses —atención, equipo español— se están entrenando a toda marcha y en sesión secreta. No pasa día sin ejercicios gimnásticos, ni sin partidos con cualquier otra selección con vistas a un acoplamiento que bien puede resultar perfecto. Y de cualquier forma, peligroso.

Ni quito ni pongo rey... pero mi deber profesional es avisar. Una de las razones que los portugueses tienen para vencer es que los jugadores españoles no descansan —lo mismo que los árboles, no dejan ver el bosque, aquí el negocio futbolístico español no deja ver un descanso y unas victorias que serían bien posibles— los dos domingos anteriores al primer partido. Y, por lo tanto, cuentan con que la mitad de nuestros seleccionados estén en la enfermería a la hora de la verdad.

Mientras tanto ¿qué piensa Lisboa y los doce mil españoles de la colonia? No soy el Instituto Galup, pero en la modesta medida de mis fuerzas hice, para los lectores de "Marca", mi pequeño sondeo. La opinión general afirma: primero, que se debiera jugar el primer partido en Lisboa y el segundo en Madrid, esto es, al revés de lo que va a suceder; segundo, que España ganará en Madrid y Portugal en Lisboa; tercero, que el equipo lusitano tiene sus secretos que parirán grandes sorpresas.

OPINIONES EN LA CALLE. He aquí algunas opiniones tomadas al vuelo de la calle: MARCIAL Bayo, catedrático de Grigolo en el Instituto Español: —Cree que se debería jugar el primer partido en Lisboa. Lo contrario es una invitación al aborotón.

Don Ricardo de la Hoz, bñie-

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Ha salido para Roma una peregrinación navarra presidida por su Prelado

Asistirá a la ceremonia de beatificación de la M. López Vicuña

Homenaje en Granada (Nicaragua) a la Misión poética española

ESPAÑA

PEREGRINACION NAVARRA, A ROMA

IRUN, 14. (CIFRA).—A las once y media de la mañana ha cruzado la frontera, con dirección a Roma, un tren especial que conduce trescientos treinta y seis peregrinos de la diócesis de Navarra, presididos por el obispo, doctor Delgado Gómez, y el gobernador civil, don Luis Valero. Los peregrinos navarros asistirán en Roma a los actos de la canonización de la M. López Vicuña, fundadora de las Siervas de María Inmaculada.

TRABAJOS DE EXTRACCION DEL "CASTILLO OLITE"

CARTAGENA, 14. (CIFRA).—Equipos de buzos han comenzado los trabajos de extracción del buque mercante español "Castillo Olite" que fue hundido por las baterías de costa rojas el día 6 de marzo de 1939 cuando con tropas nacionales se dirigía a liberar esta base naval. El buque se encuentra hundido en el estrecho formado entre la rada y el islote de Escomberas, interceptando el paso a los barcos que llegan de Levante para hacer sus descargas en el nuevo muelle de Escomberas.

EXTRANJERO

NICARAGUA

MANAGUA, 13. (EFE).—Ha llegado a Granada, a donde fue expresamente invitada por el doctor Cuadra Pasos, alcalde y gobernador, la Misión poética española formada por Agustín de Foxá, Panero, Rosales y Zubalurre. En unión del ministro de España recorrieron en barco los canales de las isletas. Después se celebró un almuerzo campestre al que asistieron las principales figuras granadinas. Por la tarde, con asistencia del ministro de Educación, tuvo lugar en el Ayuntamiento la solemne recepción en la que fue nombrado hijo adoptivo de Granada Luis Rosales. Al mismo tiempo se dió lectura a un telegrama del alcalde de León declarando a Leopoldo Panero hijo predilecto de la ciudad. Los cuatro poetas recitaron sus versos, que fueron oídos con entusiasmo. El ministro de Educación cerró el acto con elocuente discurso. La ciudad de Granada ha vibrado de entusiasmo, constituyendo un éxito rotundo la actuación y el homenaje a la Misión poética.

ESTADOS UNIDOS

SE NIEGAN LOS MINEROS A VOLVER AL TRABAJO

WASHINGTON, 14. (EFE).—Los mineros de la hulla, afiliados al sindicato que preside John Lewis, no han acatado la orden judicial expedida de conformidad con la ley Taft-Hartley, conminandoles con regresar al trabajo. Por contra, las empresas mineras han convenido en reanudar las negociaciones mañana, miércoles.

Todas las minas permanecen inactivas y en dos Estados se han registrado hechos violentos. En Richmond (Virginia occidental) el jefe de policía ha declarado que un grupo de unos trescientos mineros huelguistas penetró en una mina y golpeó a tres trabajadores, y en el condado de Armstrong (Pensilvania), las autoridades enviaron unidades de la guardia nacional al tener noticia de que un grupo numeroso de huelguistas, que viajaban en cien automóviles, recorrían la zona intentando paralizar los trabajos en varias minas.

SUECIA

¿TRATA RUSIA DE ANULAR SU TRATADO CON FINLANDIA?

ESTOCOLMO, 14. (EFE).—Los primeros ministros de los tres países escandinavos se han reunido secretamente en Halmstad, al Oeste de Suecia, y se informa de

fuente fidedigna que probablemente discutieron los informes de que la Unión Soviética se propone anular el pacto de amistad con Finlandia. La reunión secreta duró once horas. Al terminar los ministros regresaron a sus respectivas capitales. Es posible que vuelvan a reunirse.

INDIA

VEINTIUN MUERTOS EN UNA FRIEGA COMUNISTA

BOMBAY, 14. (EFE).—El número de las víctimas habidas en el mitin comunista que se registró en la prisión central de Ralem, al Sur de Madrás, se elevó a veinticuatro, al fallecer en el hospital otros cuatro prisioneros que habían resultado heridos. El número de heridos, según un comunicado oficial, fué de 103. Diez de éstos se encuentran en estado grave. También resultaron heridos durante el mitin treinta y cuatro guardias del penal, entre ellos el alcalde y su secretario. El Gobier-

no de Madrás dice que los guardias heridos también se hallan en grave estado. El comunicado dice que el mitin, en el que los guardias dispararon contra los prisioneros comunistas, comenzó cuando los presos se negaron a vestir la ropa reglamentaria del penal y atacaron a los empleados.

JAPON

INTERCAMBIO COMERCIAL CON MEXICO

TOKIO, 14. (EFE).—Oficiales adscritos al Mando supremo alido han revelado que se ha firmado un contrato por valor de trece millones de dólares, mediante el cual el Japón intercambiará ríeles por azúcar de Méjico. No se trata, al parecer, de un nuevo acuerdo entre los dos países, sino que es meramente un contrato particular recientemente negociado entre la firma importante "Nagai" y la británica "Scott and English", con aprobación del Gobierno mejicano.



(Exclusiva para PATRIA)

Carbón y patatas, graves problemas planteados a Truman

El Gobierno compra patatas a granel para evitar que baje su precio, y luego no sabe qué hacer con ellas

Un disparate que sólo puede darse en América

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 14. — Carbón y patatas son los más perentorios problemas internos que este sábado tiene ante sí Truman, aunque no precisamente en la forma que podría presentarse para cualquier ama de casa. En la cocina político-económica del Gobierno, y no exactamente para finalidades culinarias, a Truman le sobran patatas y le falta carbón, creándose así la más complicada de las situaciones. Norteamérica ya no tiene carbón sino para unos pocos días, paralizando con ello un gran sector de los transportes ferroviarios y la industria en general. Desde mediados de febrero de la opinión, Truman es constantemente instado a que eche mano para resolver el conflicto de la ley Taft-Hartley, que contiene los elementos precisos de Gobierno para intervenir y encausar tales situaciones. Pero la derogación de esa ley, que los sindicatos odian como al mayor enemigo, fué la halagadora promesa para las masas que Truman más preferentemente enarbó cuando hace dos años anduvo a la caza nacional de votos para conquistar la presidencia, por lo cual se resistió a utilizarla hasta que ahora la gravedad de la situación y la rebeldía integral de los trescientos setenta mil mineros y su jefe Lewis, se impusieron a la terquedad nativa del presidente.

Este mediodía, Truman fué informado por sus consejeros especiales para este conflicto, ser imperativo la renuncia del trabajo en las minas y dictar una orden al efecto, proclamando la huelga injusta, lo que tendría como efecto el retorno de los mineros al trabajo por un plazo de ochenta días, durante el cual se discutirían por las partes interesadas las posibles soluciones del conflicto. Para la desobediencia a esa orden, la ley Taft-Hartley estipula multas por millones contra los sindicatos y penas de prisión para los obreros rebeldes. Pero alentados por el ejemplo de Truman, los mineros parecen más prestos a continuar la huelga que a otra cosa, clamando afirmadamente que si Truman, Taft y Hartley quieren carbón, que vayan a extraerlo ellos mismos.

EL DISPARATADO ASUNTO DE LAS PATATAS

En cuanto a las patatas, el Gobierno se encuentra ante otro callejón de difícil salida. Lo disparatado de la situación mundial se refleja perfectamente en este problema. Mientras en diversos países se aplican precios de tasa a ese tubérculo para que los especuladores no lo vendan al público más caro, aquí por

el contrario, se aplica la tasa para que no se venda más barato y el Gobierno viene otorgando cuantiosos subsidios a los agricultores, adquiriendo los sobrantes de producción de trigo, patatas, huevos y otros artículos a magníficos precios. El negocio resulta tan espléndido que sólo los agricultores producen al máximo en sus campos, sino que cuando destinaban importar patatas a bajo precio del Canadá y se las venden como de propia cosecha al Gobierno. Para evitar la inundación del mercado y la depreciación consiguiente, el Gobierno compró a manos de los agricultores ahora con cuarenta millones de "bushels", por los que pagó centenares de millones sin saber qué destino darles. En tal situación, al Gobierno no se le ocurrió otra solución que volverles a vender las patatas a los agricultores para alimentar cerdos, pero a precios tales que resultan regaladas. De ahí ocurre que un granjero vendió al Estado ciento sesenta mil libras de patatas a quince centavos las cien libras, recibiendo mil trescientos treinta y seis dólares, y después el granjero compró al Estado las mismas patatas sin salir de sus almacenes, por dieciséis dólares, a razón de un centavo las cien libras. Mil libras de patatas por un equivalente de dos viejos reales nuestros, aunque previa e intencionalmente preparadas para que los humanos no puedan comerlas y sólo sirven para el ganado, es algo que sólo puede ocurrir en América. Pero ante este escándalo el Congreso empieza a tomar cartas en el asunto, como también habrá de tomarlas en los millones de libras de huevos y otros productos agrícolas adquiridos en análogas condiciones y almacenados sin encontrarles destino, como no sea para una inmensa tortilla de patatas.

El mundo y la vida están llenos de necesidades y basta dar solución a tantas posibilidades. Perfeccionar un invento o herramienta de trabajo; evitar unas molestias, do estar arriba o abajo... Perfeccionar un quehacer con cualquier utilidad es motivo de ganar mucho con facilidad. En la suerte del granjero de Quimper, como unos leídos, no espereemos. ¡No está el oro en el vientre de los cerdos!

Una bomba, en el Parlamento finlandés

HELSINKI, 14. (EFE).—Se cree que la explosión ocurrida esta mañana en la puerta del Parlamento ha sido probablemente originada por una bomba de construcción casera, arrojada por un lunático, manifestaron funcionarios de la policía. Esta ha ofrecido 50.000 marcos de recompensa a quien facilite información que conduzca a la captura de la persona o personas responsables del hecho.

Aplazan los Reyes de Inglaterra su viaje a Australia y Nueva Zelanda

LONDRES, 14. (EFE).—En el palacio de Buckingham ha sido anunciado hoy que el viaje de los reyes de Inglaterra a Australia ha sido aplazado hasta el año 1952 por lo menos. El acuerdo de aplazamiento ha sido comunicado a los jefes de los Gobiernos australianos y neozelandés.

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

OFICINAS Y TALLERES:

Oficinas, 10 (Edificio propio)

TELÉFONOS: 2593-2595 y directo

APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 pts.

REGION, trimestre, 34'50.

RESTO de ESPAÑA, año, 135

EXTRANJERO, año, 150.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,

según tarifa.

Toda la correspondencia, al

DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada

en los asteriscos

de la última página

BAGATELAS

CONSTANCIA

El confiar en la suerte

toda mejora es postura

de la que muchos mortales

no suelen tener la cura.

Uno, en la lotería

pusieron sus ilusiones;

otros en algún parlante

rico en años y doblones.

Pocos se aprestan prudentes

a trabajar con ahínco

que es el medio más seguro

de dar el anafado brinco.

El gantar dinero es

la cosa al fin más sencilla

y la rosta no es tema

que suspende o maravilla.

El mundo y la vida están

lentos de necesidades

y basta dar solución

a tantas posibilidades.

Perfeccionar un invento

o herramienta de trabajo;

evitar unas molestias,

do estar arriba o abajo...

Perfeccionar un quehacer

con cualquier utilidad

es motivo de ganar

mucho con facilidad.

En la suerte del granjero

de Quimper, como unos leídos,

no espereemos. ¡No está el oro

en el vientre de los cerdos!

MARCIAL

Pétain se encuentra perfectamente

PARIS, 14. (EFE).—La esposa del mariscal Pétain ha declarado hoy en esta capital que su marido se encuentra en perfecto estado de salud, hasta el extremo de que ella puede permanecer separada de él durante quince días sin temor alguno. Agregó que el mariscal Pétain, a su fallecimiento, será enterrado en el fuerte de Douaumont, en Verdún, "con sus soldados".

Una bomba, en el Parlamento finlandés

HELSINKI, 14. (EFE).—Se cree que la explosión ocurrida esta mañana en la puerta del Parlamento ha sido probablemente originada por una bomba de construcción casera, arrojada por un lunático, manifestaron funcionarios de la policía. Esta ha ofrecido 50.000 marcos de recompensa a quien facilite información que conduzca a la captura de la persona o personas responsables del hecho.

Aplazan los Reyes de Inglaterra su viaje a Australia y Nueva Zelanda

LONDRES, 14. (EFE).—En el palacio de Buckingham ha sido anunciado hoy que el viaje de los reyes de Inglaterra a Australia ha sido aplazado hasta el año 1952 por lo menos. El acuerdo de aplazamiento ha sido comunicado a los jefes de los Gobiernos australianos y neozelandés.

S. S. el Papa, ligeramente indisposto

ROMA, 14. (EFE).—La agencia italiana "Ansa" asegura que Su Santidad el Papa se encuentra ligeramente indisposto con un ataque gripal. Han sido suprimidas las audiencias.

CIUDAD DEL VATICANO, 14. (EFE).—Una personalidad del Va-

ticano ha sugerido la posibilidad de que la indisposición de Su Santidad haya sido causada por el pasado sábado, cuando "posó" ante los proyectores cinematográficos para una película sobre el Año Santo. "Los focos—dijo— fueron alternativamente encendidos y apagados, y el Papa podría fácilmente haberse enfriado entonces".

Música

Concierto de piano de Federico Gevers

Cuando el mejor crítico musical español, Adolfo Salazar, oyó por vez primera a Jehuda Menuhin, ese violinista de prodigio, formuló lacónicamente un dictamen que vale por todo un libro: "Para hacer justicia a este artista, sería preciso escribir todo un libro sobre su arte interpretativo". Yo no puedo equipararme ni con mucho a Adolfo Salazar, crítico musical si los hay, pero también afirmo que sería preciso ser un Adolfo Salazar —midase bien el alcance de la frase— y poseer su profundo conocimiento de ese mar luminoso que es la Música, para hacer todo un libro sobre el arte interpretativo de este joven pianista belga, que se presenta ahora, en toda su epatante juventud, casi inédito, pero presto a asombrar a Europa y al mundo con sus cualidades prodigiosas. Conste que nadie me paga por alabar; pero hoy mi alabanza, aunque modesta por mí, es la verdad que rinde pleitesia ante un genio en el difícil arte de la ejecución pianística.

Y como yo no puedo escribir tal libro, pero ni tampoco el breve espacio de que dispongo me permitiría extenderme, como debiera, a analizar las portentosas características de este joven pianista belga, voy a limitarme a unas breves referencias, notas marginales, casi escritas al hilo del concierto de ayer tarde:

"Tocata y Fuga en do menor" de Juan Sebastián Bach.—Todos sabemos que Bach es el arcángel de la espada flamígera que guarda, celoso, el Edén de la armonía de las esferas. Aquí tropiezan casi todos; aquí acierta Gevers. La característica de Gevers es su prodigiosa claridad, la nitidez minuciosa con que acusa los distintos temas que se entrelazan, una vez destacados por la mano izquierda en las notas graves, otras por la derecha, en las regiones altas del piano, en el maravilloso arabesco barroco de la fuga. Y, al par, sentimiento preciso del hondo sentido que encierra el tema, levemente irónico, con cierta grave ironía propia del genio que contempla la feria del mundo desde los senos de lo increado. El arte de Gevers es, pues, infalible: preciso, pero, a la vez, apasionado, vibrando a esa pasión interna que reverbera a través de los contrapuntos escolásticos del canto de la Thomas-Schule. Gevers responde exactamente a esa visión clara que habría que tener de Bach, visión caritativa: claridad y distinción de las ideas que vibran a través de los sentimientos.

El "Carnaval" de Schumann.—Podría objetarse que aquí Gevers sacrifica a su prurito por la claridad y a su tendencia a acusar los valores cadenciales del aspecto rítmico. Sin embargo, aquí tenemos un Carnaval en el que cada una de las piezas es minuciosita, pero apasionadamente senti-

da, con una clarividente visión que ve cuanto hay de lírico, de confidencial, pero a la vez de fugaz y de frívolo. La "Marcha de los Davidbundler contra los Filisteos", solemne, nada apresurada, como una afirmación gozosa pero a la vez con la gravedad plenamente sana de lo alemán eterno y auténtico.

Brahms.—Gevers tiene predilección por Brahms. Se nota en seguida. Esto quiere decir que sus versiones de aquel gran músico no tiene precio: son sencillamente insuperables. La brevedad, acuciosa, me impide extenderme aún más sobre esto, que bien lo merecería.

Mompou.—El gran músico catalán nos da en sus "Suburbios" una visión caleidoscópica, fina y ardiente, de aspectos, ora melancólicos, ora pintorescos, de un arrabal de gran ciudad: ora la calle, el viejo caballo, las gitanas con su disputar pintoresco, la ciegucecita con su implorar lamentable, el obrero que se afana, todo surge a la luz de ese arte sutil y muy personal en el que se espeja algo del estilo sobriano de las "Images" de Debussy. Aquí, Gevers, como en el Carnaval, hace de cada pieza un puntilloso despliegue de todas las particularidades, destacando todas las "nuances", las delicadezas de un arte agudamente expresivista.

Chopin.—Destaco, en obsequio a la brevedad, el famoso "Estudio número 1, opus 25", el "Estudio heróico". Esta versión es igualmente admirable por todos conceptos: precisa, nitida, apasionada, honda; se impone al auditor con toda la elocuencia del momento que la dictó, sin afecciones.—Gevers jamás lo es. ¡Con qué arte supremo hace uso del rubato por ejemplo!— pero con profundo y veraz sentimiento. Y parejamente, el "Scherzo número 3, opus 39". Estos acentos corales, de un pueblo sufriente que entona un himno de aceros heroicos a su Dios, necesitan precisamente de un artista que una tan felizmente como Federico Gevers, técnica tan precisa a pasión tan ardiente. Habría que añadir que esa versión necesitaba todo un capítulo de comentarios y consideraciones. Juicio parejo sería preciso formular sobre la interpretación de la pieza de Debussy tocada de regalo por Gevers, "Le Mourmant".

Una observación nada más: El público aplaudió con calor, como siempre. Pero no con el calor y el entusiasmo que merecía Gevers, que es un pianista de enorme rango axiológico. No se trata, señores, de un pianista más, de un pianista más o menos bueno. Se trata, vuelvo a repetir, de un genio, que ha de dar todavía mucho que decir.— L. J. P.

Ciento cincuenta «fallas» serán plantadas este año en Valencia

Se trabaja activamente en los preparativos de las fiestas

VALENCIA, 14. (C.I.R.A.).—Prosiguen con intensidad los preparativos de las fiestas "falleras". En los locales del palacio de la Feria de Muestras y de otros de gran amplitud de la capital, se trabaja en la construcción de las ciento cincuenta "fallas" que han de instalarse este año. El Ayuntamiento ha editado unas tarjetas en las que se reproducen, a todo color, los carteles alusivos a las fiestas de "fallas", y en su parte posterior llevan una expresiva invitación a visitar Valencia en "fallas", escrita en los idiomas español, francés e inglés. Más de sesenta publicaciones "falleras" se encuentran en imprenta y saldrán a la luz a primeros del mes próximo.

En la tarde de hoy ha sido designada la "fallera mayor" para este año. Recayó el nombramiento en la señorita María Victoria Noguera y Jiménez de Cisneros, de veinte años de edad y de vasta cultura. Ostenta, entre otros títulos, el de enfermera diplomada de la Cruz Roja. Es hija de don Antonio Noguera Bonora, personalidad muy acusada en la vida social y económica de Valencia. La comunicación del nombramiento la ha efectuado el alcalde personalmente.

Vida cultural

MANANA, CONFERENCIA DE AGUSTIN LABORDE

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, en el Hogar Universitario, dará una conferencia el camarada Agustín Laborde Vallverdú, sobre el tema "Política de protección a la infancia".

TEATRO

CERVANTES: "Los Intereses creados".
Con la conocida obra de Benavente "Los intereses creados", actuó anoche, en función de gala, en el Teatro Cervantes, el Teatro Universitario Español, del S.E.U., de Granada.

Se trataba de una función a beneficio de la Campaña de Invierno, que tiene todas las simpatías de nuestra capital, y el coliseo de la plaza de Sanjurjo ofrecía magnífico aspecto, absolutamente lleno de selecto público. Asistió, con otras autoridades y

CELULOIDE

ALIATAR CINEMA

HOY, miércoles, 15 de febrero
Sesiones desde las 5 a las 11'15
(numerada, a las 7)

ESTRENO de esta simpatísima y alegre comedia americana,



DE ILUSION TAMBIEN SE VIVE

(Tolerada para menores)

La farsa más divertida y original, al propio tiempo humana, de todas las épocas. — Una llamada oportuna para contrarrestar la ola de materialismo que distingue a nuestra época. No hay jardín sin flores, ni vida sin ilusiones. Historia maravillosa de un anciano, una niña y un prodigio. Un mensaje espiritual para los corazones de todo el mundo

Juguetes para los niños y alegría para todos

Teatro-Cine NACIONAL

H O Y, RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA, H O Y

PRODUCTORES ASOCIADOS La producción CESAR CORIAN



YRASEMA DILIAN JULID PEÑA

en Cero en Conducta

LEONOR MAIA GUILLERMO SAMPERO LUIS ARROYO MARIA BRU MARTA FLORES PACO MELGARES

(Tolerada menores)
El ambiente alegre y juvenil de una escuela de estudios superiores, donde impera el espíritu "rebelde" de una de sus educandas. LA SUPERPRODUCCION DE LA MAXIMA SIMPATIA

Suscríbese a PATRIA

Coliseo Olympia

Desde las 5.
La última, a las 11'15
Formidable éxito de la gran superproducción Hispano Fox Films,

Murallas humanas

(Autorizada mayores)
por Cornel Wilde, Linda Darnel y Anne Baxter.
Luchas, Odios, Alegrías, Amores y desengaños.
Una película interesantísima y llena de una gran emoción
Noticiero NO-DO, 371 A.

SUBLIME DECISION

La historia de unos hombres valientes, que llegarán al corazón de las mujeres.
CLARK GABLE, BRIAN DONLEVY, WALTER PIDGEON, VAN JOHNSON, CHARLES BICFORD, JOHN HODIAK y otros cinco notables actores

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD

Desde las 5.
La última, a las 11'15

Con un éxito jamás igualado continúa en este magnífico local la proyección de la maravillosa superproducción Metro Goldwyn Mayer, en TECNICOLOR.

Juego de pasiones

(Autorizada mayores)
por la encantadora ESTHER WILLIAMS y el simpático actor VAN JOHNSON

Belleza, idilio, humorismo, luz, color y alegría en la producción más espectacular del año. La bellísima campeona de natación ESTHER WILLIAMS en una espectacular comedia a todo color. Bonita música, bellas canciones y un gran conjunto de lindas muchachas.

Príncipe Cinema

Desde las 5; última, a las 11.
HOY y MAÑANA, últimos días del sensacional e impresionante drama Warner Bros

AMARGA VICTORIA

Por Bette Davis, George Brent y Humphrey Bogart.
(Autorizada mayores)
Seguidamente, LAS MODELOS, en Technicolor, por Rita Hayworth.

ENTENDEMOS LA VIDA COMO SERVICIO; TODO CARGO ES UNA TAREA Y TODAS LAS TAREAS SON IGUALMENTE DIGNAS, DESDE LA MAS GOZOSA, QUE ES LA DE OBEDECER, HASTA LA MAS ASPERA, QUE ES LA DE MANDAR.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES. Teléfono 1260. Hoy, tarde y noche, "Los intereses creados", por el T. E. U.
CINES PRINCEPE. Hoy, "Amarga victoria"
ALIATAR. Teléfono 1884. Hoy, "De ilusión también se vive".
NACIONAL. Teléfono 1992. Hoy, "Cero en conducta".
OLYMPIA. Teléfono 2260. Hoy, "Murallas humanas".
GRANADA. Teléfono 2260. Hoy, "Juego de pasiones".
ALBAICIN. Teléfono 2932. Hoy, "María de los Reyes".

GRAN CAFE ALAMEDA BAR

No dejen de asistir HOY, al gran homenaje que se tributa, con motivo de su DESPEDIDA,

a la gran bailarina de rango Mary-Carlota y a la simpática "estrella" LUZ MARY

En este homenaje actuará la simpática y conocida artista granadina CHARITO MEDINA, y otras artistas de la localidad.

Mañana, jueves, día 16, gran DEBUT de la juvenil y co-localal pareja DIAZ-FERRAZ

Gran derroche de lujo, arte y moralidad.

No olviden que todos los días, de seis de la mañana a las once, se sigue sirviendo el magnifico

CAFÉ EXPRESS al asombroso precio de 1,10 ptas. También se despacha durante todo el día leche cruda y cocida, por litros.

TEATRO CERVANTES

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

CARLOS GARRIGA

Tarde MARANA Noche 7'30 JUEVES 10'45

PRESENTACION y ESTRENO de la comedia de ADOLFO TORRADO

EL PADRE GUAPO

Una genial creación del eminente cómico

CARLOS GARRIGA

DESDE HOY, A LAS 12, SE EXPENDEN LOCALIDADES

VIERNES, 17, ESTRENO

Valiente a la fuerza

OTRO EXITO DE ESTA COMPANIA

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.
Grandioso y sensacional éxito de

AMPARITO RIVELLES en la formidable producción

María de los Reyes

con José María Seoane y Raúl Cancio. (Autorizada mayores)

DEPORTES

LIBROS y REVISTAS

Cuestión pública a beneficio de las Misiones del Japon, el domingo

El sábado comenzará a funcionar la tradicional tómbola en la Congregación de la Inmaculada

La Congregación de la Inmaculada de San Francisco Javier inaugurará el próximo sábado, a las siete de la tarde, en el salón de los Estanislao (Gran Vía), su tradicional tómbola a beneficio de las Misiones en el Japon.

ROBINEAU, CONDENADO A DOCE AÑOS

PARIS, 14, (EFE). — El Consejo de guerra de Stetin ha condenado al funcionario consular francés André Simon Robineau a doce años de prisión por el delito de espionaje, según ha anunciado la Embajada polaca. Un polaco que ha sido juzgado al mismo tiempo que Robineau ha sido condenado a la última pena.

Cae al mar un «B-36»

Nada se sabe de sus 17 tripulantes

FROTWORTH (Texas), 14. — (EFE). — Un avión de bombardero "B-36", el modelo más grande en esta clase de aparatos, ha lanzado un mensaje por radio, en el que dice que sus dieciséis tripulantes van a lanzarse en paracaídas o a intentar picar hasta el mar, debido a que tiene un motor incendiado. El avión se encuentra cerca de la isla de Vancouver (Columbia británica).

ULTIMO MENSAJE

SCATTLE, 14, (EFE). — Las fuerzas aéreas han anunciado que a bordo del avión "B-36" que se ha visto obligado a tirarse al mar frente a las costas de Colombia británica, por tener incendiado un motor, habla dieciséis personas. Se desconoce el lugar exacto en que ha caído el aparato. El mensaje del piloto decía: "Piénsenme al mar a causa de haberme incendiado un motor; lo haré entre la isla Reina Carlota y Vancouver. Estén al tanto de la situación."

«Horizontes abiertos»

El libro escolar de la Previsión, de Agustín Serrano de Haro, Editorial Escuela Española, Madrid. El ilustre escritor y pedagogo don Agustín Serrano de Haro, actual inspector-jefe de Enseñanza Primaria y presidente de la Comisión provincial de Municipios y Cotos escolares de Granada, acaba de publicar una nueva y enjundiosa obra: "Horizontes abiertos". El libro escolar de la Previsión, editado por Escuela Española, libro que mereció el premio nacional "Alvaro López Núñez 1948". Tal distinción es bastante para probar su valía no solo literaria, conforme la brillante pluma del señor Serrano de Haro nos tiene acostumbrados, sino también su eficacia a los fines eminentemente educativos. Hace falta, en verdad, en España, un libro sobre la previsión, y el señor Serrano de Haro ha tenido el acierto de ofrecerlo con una exquisita galanura de estilo y un perfecto conocimiento del tema en toda su dimensión docente.

Argentina no gestiona ningún empréstito de Estados Unidos

WASHINGTON, 14 (EFE). — Una revista financiera de Buenos Aires da la noticia de que, acaso, los Estados Unidos presten a la Argentina 400 millones de dólares, pero en los círculos autorizados se dice que no existen noticias de que la Argentina haya hecho ninguna gestión para obtener un empréstito oficial ni tampoco de instituciones privadas.

TODAS LAS JUVENTUDES CONSCIENTES DE SU RESPONSABILIDAD SE AFANAN EN REAJUSTAR EL MUNDO. SE AFANAN POR EL CAMINO DE LA ACCION Y, LO QUE IMPORTA MAS, POR EL CAMINO DEL PENSAMIENTO. SIN CUYA ACCION ES PURA BARBARIE.

Esta semana se jugará un «furibundo» partido en Los Cármenes

Actuales directivos contra antiguos dirigentes del club

Lista «grande» del equipo de ex directivos

El encuentro amistoso entre los actuales y antiguos directivos del Granada, que tanto interés ha despertado en los círculos deportivos, se jugará en esta semana, a puerta cerrada en Los Cármenes.

El "seleccionador" del equipo de ex directivos, don Juan Diego Pérez de Haro, nos facilitó anoche la "lista grande": portero, don Miguel Vilchez; defensas, don Antonio Alvarez, don Enrique Mendoza y don José González Méndez; medios volantes, don Luis Figares y don Luis Cabrera; y delanteros, don Luis Martínez.

Empieza sus entrenamientos el Guadix Club de Fútbol

El domingo pasado, en el campo de deportes "San Antón", de Guadix, empezaron los entrenamientos del equipo titular de aquella ciudad, del que se ha hecho cargo como entrenador el magnífico jugador gallego Gaitos I, hermano de defensa del Ceiba de Vigo, Gaitos II.

Gabia Grande, con un punto de ventaja, a la cabeza del campeonato local de primera categoría

Le siguen, con 25 puntos, Imperio y Albolote

Cinco encuentros se jugarán el domingo

Correspondientes al campeonato local de primera categoría el domingo se jugaron dos partidos en la capital y tres en la provincia, con los siguientes resultados:

GABIA, 2; CHURRIANA, 3
Partido jugado en el terreno del primero, obteniendo el Churrriana un valioso y merecido empate a costa del líder del grupo, cosa que hizo un fiasco de mala calidad, cosa que no es de extrañar, pues viene desde hace unas semanas actuando sin entusiasmo y escasa moral, lo que le ha llevado a confiarse ante los adversarios más fuertes. En cambio el Churrriana se empleó con bastante coraje y desahogado mejor juego que sus contrarios.

Marcaron por el Gabia, Manolín, y por el Churrriana Terrón I y Terrón II.

Gabia: Pérez Nono, Arroyo, Perico; Girón, Sevilla; Muñoz, Gámez, Manolín, Beana, Tios.

Churrriana: Cano; Sillero, Paulino, Nicasio; Lancha, Esteban; Terrón II, Melis, Terrón I, Polo, Aniceto.

Destacaron Polo, Cano y Terrón I por el Churrriana; por el Gabia, ninguno.

Arbitró el señor García Peñañiel, muy bien.

FERROVIARIA, 5; GRANADA C, 1

Magnífico encuentro de la Ferroviaria, en contraste con el Granada, que no dio una a derechas, excepto algunas jugadas sueltas de Ríos. En restantes elementos, sin facultades y entusiasmo, sólo hicieron acto de presencia en el campo. La Ferroviaria ligó espléndidas jugadas, sobre todo por parte de sus medios volantes e interiores, mereciendo en todo momento la victoria. El tanto no fue aún más abultado por falta de acierto en los remates, ya que tres de ellos dieron en los postes. Este equipo, con el fichaje reciente de tres jugadores muy jóvenes, puede cosechar muchos triunfos en esta segunda vuelta.

Marcaron los goles de la Ferroviaria, Huete (2), López, Herrera y Coerva; y Almagro II hizo el del honor del Granada.

Ferroviaria: Puertas; Ruiz, Bianca, Morillas; Coerva, Fajero; Herrera, Paco, Huete, Delgado III, López.

Granada C: Espinosa; Megías, Salvador, Carmona; Almagro II, Benay, Valle, Elos, Lorenzo, Martín, Benay.

Destacaron por los vencedores Bianca, Coerva, Herrera, los dos interiores y Huete; y por el Granada, solamente Ríos y Martín; los demás, cuatríficos.

El arbitraje del señor Herrera, bien.

ALBAICIN, 1; CULLAR, 3

Partido jugado a continuación en el mismo terreno, con dominio alterno en la primera mitad, que finalizó con uno a cero a favor del Cullar, marcado por Palomo al bombar un balón sobre la portería defendida por Mingorance, que —dicho sea de paso— realizó un buen partido. En la continuación, el Albaicín consiguió empatar por mediación de Mellá, pero el Cullar nuevamente desahogó al marcar Palomo el gol del triunfo. El Albaicín acosó a sus contrarios en el área, pero éstos parapetados en una magnífica defensa, desbarataron todos los esfuerzos del Albaicín.

damca y César; por el Albolote, Rando y Civantos.

Buen arbitraje del señor Beca.

ARENAS, 2; ILLORA, 1
Difícil victoria del Arenas en su propio terreno, a costa del Illora, que luchó con gran entusiasmo, consiguiendo el triunfo los locales en el último minuto del partido, aun cuando durante casi todo este domingo más que sus contrarios. No aumentaron el tanteo por la deficiente labor de su delantero centro, que desaprovechó magníficas ocasiones.

Marcaron los goles del Arenas, Machado I; y Morales, en su propia portería, hizo que el Illora consiguiera el del honor.

Arenas: Medina; Morales, Paco, Herrera; Avilés, Miguel; Machado I, Romero, Ruiz, Urquiza, Machado III.

Illora: Molina; Santaella, Expósito, Navarrete; Alcalde, Juanillo; Osorio, Villaldea, Ramírez, Barón, Calvo.

Destacaron por los vencedores, los dos Machado y Avilés; y por el Illora, Juanillo —el mejor sobre el campo— y Molina.

Buen arbitraje del señor Reinoso.

Después de esta jornada, la clasificación es como sigue:

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gabia	16	11	4	1	63	21	26
Imperio	16	12	1	3	63	25	25
Arenas	16	11	3	2	46	26	25
Vandalla	15	8	4	3	44	26	20
Illora	16	8	2	6	38	33	18
Granada C.	16	8	2	6	37	45	18
Cullar	15	7	3	5	30	27	17
Churrriana	16	5	4	7	29	35	14
Ogijares	16	5	3	8	24	63	13
Andalucía	15	3	6	6	22	29	12
Albacín	15	5	0	10	33	41	10
Ferroviaria	16	3	4	9	30	32	10
Numancia	15	4	0	11	24	42	8
Alfáiz	15	2	0	13	26	52	4

ESQUI

Tampoco se pudo celebrar el domingo el campeonato de descenso

Gómez Puertollano sufrió un aparatoso accidente, sin consecuencias

Por segunda vez, y por la misma causa se vio el domingo la Federación Andaluza de Esquí obligada a suspender el campeonato de descenso, ante el mal estado de la nieve. Cuando más entusiasmo reinaba entre los corredores por participar en esta

Nuevo delegado provincial de la Federación Andaluza de Atletismo

Hemos recibido un atento saludo del nuevo delegado provincial de la Federación Andaluza de Atletismo, don José Sánchez Sicilia, por el que se nos ofrece en su cargo, a la vez que nos da cuenta de haber sido nombrado asesor técnico del mismo don José Santos.

El señor Sánchez Sicilia, nombrado actualmente entrenador y preparador de los atletas del Frente de Juventudes, está desarrollando un curso de preparación. A la vista del entusiasmo despertado en las filas juveniles se espera que este deporte alcance gran auge en nuestra ciudad.

Empezará el domingo el II torneo oficial de baloncesto

Numerosos equipos han enviado ya su inscripción

La Federación Andaluza de Baloncesto celebrará el próximo domingo su segundo torneo oficial, jugándose en esta primera jornada cuatro partidos en el Estadio de la Juventud. Aunque todavía no se ha cerrado el plazo de inscripción, son numerosos los equipos participantes. Hasta anoche se habían inscrito oficialmente tres equipos del Frente de Juventudes, dos del S.E.U. y los de Benfa, Tranvías, Morales y Maristas. El plazo de la inscripción se cerrará el viernes, celebrándose el sorteo a las nueve de la noche.

FINAL DEL CAMPEONATO UNIVERSITARIO

En el Estadio de la Juventud se celebró el domingo la final del campeonato universitario de baloncesto, entre los equipos de la Residencia Albalón y F. E. C., terminando con la victoria de este último por 29 a 12.

GIMNASIA EDUCATIVA

Se celebró en el Estadio de la Juventud la competición de gimnasia educativa de segunda categoría, correspondiente a los campeonatos escolares nacionales.

Encabeza la clasificación el equipo de Maristas, seguido de Comercio, Sacromonte, Morales, Instituto, Isidoriana, Normal y San Fernando.

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gabia	16	11	4	1	63	21	26
Imperio	16	12	1	3	63	25	25
Arenas	16	11	3	2	46	26	25
Vandalla	15	8	4	3	44	26	20
Illora	16	8	2	6	38	33	18
Granada C.	16	8	2	6	37	45	18
Cullar	15	7	3	5	30	27	17
Churrriana	16	5	4	7	29	35	14
Ogijares	16	5	3	8	24	63	13
Andalucía	15	3	6	6	22	29	12
Albacín	15	5	0	10	33	41	10
Ferroviaria	16	3	4	9	30	32	10
Numancia	15	4	0	11	24	42	8
Alfáiz	15	2	0	13	26	52	4

El encuentro amistoso entre los actuales y antiguos directivos del Granada, que tanto interés ha despertado en los círculos deportivos, se jugará en esta semana, a puerta cerrada en Los Cármenes.

Empieza sus entrenamientos el Guadix Club de Fútbol

El domingo pasado, en el campo de deportes "San Antón", de Guadix, empezaron los entrenamientos del equipo titular de aquella ciudad, del que se ha hecho cargo como entrenador el magnífico jugador gallego Gaitos I, hermano de defensa del Ceiba de Vigo, Gaitos II.

«Horizontes abiertos»

El libro escolar de la Previsión, de Agustín Serrano de Haro, Editorial Escuela Española, Madrid. El ilustre escritor y pedagogo don Agustín Serrano de Haro, actual inspector-jefe de Enseñanza Primaria y presidente de la Comisión provincial de Municipios y Cotos escolares de Granada, acaba de publicar una nueva y enjundiosa obra: "Horizontes abiertos". El libro escolar de la Previsión, editado por Escuela Española, libro que mereció el premio nacional "Alvaro López Núñez 1948". Tal distinción es bastante para probar su valía no solo literaria, conforme la brillante pluma del señor Serrano de Haro nos tiene acostumbrados, sino también su eficacia a los fines eminentemente educativos. Hace falta, en verdad, en España, un libro sobre la previsión, y el señor Serrano de Haro ha tenido el acierto de ofrecerlo con una exquisita galanura de estilo y un perfecto conocimiento del tema en toda su dimensión docente.

Argentina no gestiona ningún empréstito de Estados Unidos

WASHINGTON, 14 (EFE). — Una revista financiera de Buenos Aires da la noticia de que, acaso, los Estados Unidos presten a la Argentina 400 millones de dólares, pero en los círculos autorizados se dice que no existen noticias de que la Argentina haya hecho ninguna gestión para obtener un empréstito oficial ni tampoco de instituciones privadas.

TODAS LAS JUVENTUDES CONSCIENTES DE SU RESPONSABILIDAD SE AFANAN EN REAJUSTAR EL MUNDO. SE AFANAN POR EL CAMINO DE LA ACCION Y, LO QUE IMPORTA MAS, POR EL CAMINO DEL PENSAMIENTO. SIN CUYA ACCION ES PURA BARBARIE.

Esta semana se jugará un «furibundo» partido en Los Cármenes

Actuales directivos contra antiguos dirigentes del club

Lista «grande» del equipo de ex directivos

El encuentro amistoso entre los actuales y antiguos directivos del Granada, que tanto interés ha despertado en los círculos deportivos, se jugará en esta semana, a puerta cerrada en Los Cármenes.

El "seleccionador" del equipo de ex directivos, don Juan Diego Pérez de Haro, nos facilitó anoche la "lista grande": portero, don Miguel Vilchez; defensas, don Antonio Alvarez, don Enrique Mendoza y don José González Méndez; medios volantes, don Luis Figares y don Luis Cabrera; y delanteros, don Luis Martínez.

Empieza sus entrenamientos el Guadix Club de Fútbol

El domingo pasado, en el campo de deportes "San Antón", de Guadix, empezaron los entrenamientos del equipo titular de aquella ciudad, del que se ha hecho cargo como entrenador el magnífico jugador gallego Gaitos I, hermano de defensa del Ceiba de Vigo, Gaitos II.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

Cupon pro-ciegos

Nadie vende más barato que

Casa LORENZO

La prueba más contundente de que el establecimiento mejor surtido en Botones, Encajes de todas clases, Camisetas, Medias de seda, hilo y algodón, Calcetines de caballero, Perfumería y toda clase de adornos, es

Casa LORENZO

la dan a diario los miles de clientes que llenan su establecimiento en la calle

COLEGIO CATALINO, 1

(Callejón de los Tirados)

VENTAS

VENDO material grandes beneficios enseñanza fabricación. San Matías, 22. 1.º De 2 a 5 tarde. (895)

45 OFERTA

Hotel traspaso 24 años más sillón cómodo, instalado magnífico. Razón: Moral Vichez, Puentesuelas, 2. Teléfono 2245. (600)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del diez por ciento del señalado en la tasa.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Los tripulantes de un «disco volante», hombres de otro planeta, han sido hallados muertos en Estados Unidos

Se supone que el extraño aparato fué derribado por el capitán Mantell, piloto de un «caza» norteamericano, en combate a 18.000 pies de altura

Ni del «disco» ni del aparato que le atacó han aparecido vestigios

Cronistas de todo los países, han comunicado a sus periódicos los siguientes hechos, disputados auténticos. Por nuestra parte, como no hay comunicación oficial del Gobierno norteamericano, aunque en modo alguno incurramos en la estupidez de negar la existencia de seres animados en otros muchos planetas, porque el poder de Dios es infinito y no está hecho para nosotros lo que jamás acertaremos a descubrir por muy poderosos que sean los telescopios que construyamos, sonreímos un poco de esos iliputienses caídos «en un lugar de EE. UU.». No obstante, consideramos de interés reproducir lo más saliente de las aludidas crónicas.

UN VISITANTE EXTRARO

Sobre el aeródromo militar de Godman, en Madissonville, apareció a la una y quince minutos de la tarde del día 7 de enero un gigantesco disco brillante de unos 250 pies de diámetro. Pasó a gran velocidad y regresó a poco en dirección opuesta y ascendiendo. Desde el Fuerte Knox, que está a gran distancia del aeródromo, comunicaron por teléfono el extraño suceso, lo que confirmó al personal de Aviación que no había sido una ilusión óptica el paso del «disco volante».

Precisamente en aquellos momentos, el capitán Thomas F. Mantell, piloto de «caza» del Ejército norteamericano del Aire, comunicó al aeródromo que volaba hacia allí seguido por una escuadrilla de aparatos «F-15s», y pedía conformidad para tomar tierra. Se le puso al tanto de lo que ocurría, y se le dijo que el coronel Guy F. Hix acababa de dar órdenes a todo avión que volase en trescientos kilómetros a la redonda para que se precisaran detalles sobre el gigantesco «platillo».

Mantell cambió rumbo en la dirección que se indicaba por «radio» y pronto, con la natural emoción, la estación de Godman escuchaba el siguiente mensaje del piloto:

«Vuelo debajo de un gran disco metálico».

Se le instó:

«Detalles. Precise detalles».

Contestó el capitán Mantell:

«Aún no es posible. Está demasiado alto. Volamos a 15.000 pies. Hasta los 19, le seguiré. No llevo oxígeno y sería imposible rebasar los 20.000».

Y ya no hubo ampliación de Mantell. Eran las 2 menos veinticinco minutos de la tarde.

«HAY QUE ALCANZARLE»

El coronel Guy F. Hix dió órdenes urgentísimas a la Policía y a los aeródromos cercanos. Era preciso vigilar el cielo, y en cuanto a los aviones que tuviesen los motores en condiciones, deberían elevarse sin pérdida de tiempo en busca del capitán Thomas F. Mantell.

A la escuadrilla que seguía a Mantell se le pedía de todas partes inmediata situación.

A las dos menos cuando el teniente McNally, desde su «F-15s» comunicaba:

«Hemos perdido contacto capitán Mantell. No contesta llamadas. Volamos sin novedad persecución sin percibir menor rastro

«platillo» pasó velocidad 360 millas».

El coronel Hix repetía:

«Hay que alcanzarle. Cueste lo que cueste, hay que alcanzarle».

Unos segundos después de la comunicación del teniente McNally, el capitán Mantell transmitió un nuevo mensaje:

«Me acerco al «disco». Vuelo a su costado, con igual velocidad».

Los momentos fueron de una emoción indescriptible. A poco, de nuevo comunicó Mantell:

«El «platillo» ha aumentado su velocidad. Sigue ascendiendo. Ha penetrado en aglomeraciones de nubes situadas a 18.000 pies. Le sigo».

Esto fué lo último que se supo de Mantell.

Horas después, su cuerpo fué encontrado en el mismo Estado de Kentucky. El cadáver estaba destrozado, lleno de heridas. De su avión no apareció ni el menor rastro, a pesar de que no pudo caer al mar, demasiado distante, ni hay en las inmediaciones lago o río alguno.

Del «platillo» tampoco se volvió a saber.

EL SUCESO DEL DIA

Y, ahora, el suceso del día: Según los cronistas a que nos referimos, entre ellos Pedro García Suárez, enviado especial en

América, la A. F. P. transmite, desde Nueva York, el siguiente comunicado:

«La tripulación de uno de los «discos volantes», ha sido hallada muerta en un lugar de Estados Unidos». Se trata de seres de otro planeta. Miden noventa centímetros de estatura, y los estudian en estos momentos los hombres de Ciencia norteamericanos».

Se sospecha que los iliputienses que han aparecido muertos en una extensión no grande de terreno, formaban la tripulación del «platillo» derribado por el capitán Mantell, ya que el lugar de EE. UU. se cree saber que es el Estado de Kentucky. Y corre la especie de que el «F-51s» debió fundirse al entrar en colisión con el «platillo volante».

Y ya que hemos aludido a García Suárez, terminemos este reportaje —que, con todos sus visos de verdad, nos parece el anuncio de una película— con las mismas palabras de nuestro camarada e ilustre cronista:

«Quizás sean éstos los «Hijos del Sol», los «Teules» que los irridios mejicanos esperaban desde hace siglos. Ellos, por lo menos, así lo creen. Ellos saben el misterio, porque su «magia» ha hablado».

Stalin y Mao Tse Tung firman un tratado de alianza, en Moscú

Se prestarán «mutua ayuda militar y de cualquier otro género que resulte necesaria»

Devolución a China de los puertos de Dairen y Port-Arthur tan pronto se firme la paz con el Japón

LONDRES, 14. (EFE).—La radio de Moscú ha confirmado esta noche la firma de un tratado de alianza entre la Unión Soviética y la China comunista.

«CORDIALIDAD Y COMPRESION MUTUAS»

LONDRES, 14. (EFE).—La agencia oficial soviética Tass, dice, respecto a la firma del tratado y acuerdos entre la Unión Soviética y la China comunista, que las negociaciones fueron celebradas en Moscú entre J. V. Stalin, presidente del Consejo de ministros de la U. R. S. S., y A. Y. Vichinsky, ministro de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., por una parte, y Mr. Mac Tse-Tung, presidente del Gobierno central popular de la República popular china, y Mr. Chou-En-Lai, primer ministro del Consejo de administración del Estado y ministro de Asuntos Exteriores, por otra parte. Agrega que las negociaciones se celebraron en «una atmósfera de cordialidad y comprensión mutua y confirmaron el deseo de ambas partes de reforzar y desarrollar las relaciones de amistad y cooperación entre ellas, así co-

mo su deseo de cooperar para asegurar la paz y seguridad universal de las naciones.

VERSION JAPONESA DEL TRATADO

TOKIO, 14. (EFE).—La agencia de noticias «Kyodo» da la siguiente versión del contenido del tratado de alianza chinosoviética:

Primero.—Su objetivo es evitar una nueva agresión por parte del Japón o de cualquier potencia o grupo de potencias relacionadas con el Japón para cometer actos de agresión. En caso de agresión, las partes contratantes prestarán mutua ayuda militar y de cualquier otro género que resulte necesaria.

Segundo.—Concierto de un tratado de paz en el Japón tan pronto como sea posible, con la participación de los aliados que lucharon en la pasada guerra.

Tercero.—Las partes contratantes se abstendrán de participar en acuerdos con cualquier potencia extranjera que sea enemiga de la alianza.

Cuarto.—Celebración de consultas mutuas sobre los principales problemas internacionales.

Quinto.—Cooperación cultural basada en el espíritu de igualdad y respeto mutuo para la integridad nacional. No intervención en los asuntos internos de la otra parte contratante.

Sexto.—La alianza entrará en vigor a los treinta días de ratificarse el acuerdo por ambas partes.

Según radio Pekín, el tratado de alianza fué firmado en Moscú el 14 de febrero.

DEVOLUCION DE DAIREN Y PORT-ARTHUR

TOKIO, 14. (EFE).—Según la radio de Pekín, en dos apéndices al tratado de alianza chinosoviética se incluyen las cuestiones referentes a Manchuria y la concesión de créditos al Gobierno comunista de China, cuya cuantía no se revela.

Según dicha emisora comunista, en la cláusula referente a Manchuria se conviene la devolución incondicional a la China comunista de los ferrocarriles manchurianos y de los puertos de Dairen y Puerto Arturo, «tan pronto como se concluya el tratado de paz con el Japón y, en cualquier caso, antes de la terminación del año 1952».

TODAS las Juventudes conscientes de su responsabilidad se afanan en reajustar el mundo. Se afanan por el camino de la acción y, lo que importa más, por el camino del pensamiento, sin cuya constante vigilancia la acción es pura barbarie.

3 NOTICIAS FINALES

1 CARTAGENA, 14. (CI-FRA).— En el pueblo de Fuente Alamo ha fallecido, a los ciento dos años de edad, doña Isabel Paredes, que hasta último momento conservó perfectamente todas facultades.

2 SAN JOSE DE COSTA RICA, 14. (EFE).—Ha fallecido en esta capital el presidente de la Academia costarricense y correspondiente de la Academia Española, don Ricardo Fernández Guardia.

El finado, que había sido declarado benemérito de la patria, contaba ochenta y tres años de edad.

WASHINGTON, 14. (EFE). El alcalde de Los Angeles, Fletcher Bowron, dijo que el presidente Truman le ha manifestado que le gustaría entrevistarse con el presidente de Méjico, en Los Angeles, el próximo septiembre, pero que no tiene seguridad de que pueda arreglarse tal entrevista.

BONN NIEGA QUE SE TRAMASE EL ASESINATO DEL PRESIDENTE HEUSS

Estudian los occidentales el posible fin del estado de guerra con Alemania

Continúa el «tráfico lento»

impuesto por los rusos en Berlín

BONN, 14. (EFE).— Un portavoz del ministerio del Interior ha calificado de «sensacionalistas y falsos» los informes sobre un supuesto plan para asesinar al presidente de la República Federal alemana, Theodor Heuss.

POSIBLE FIN DEL ESTADO DE GUERRA

WASHINGTON, 14. (EFE).—Funcionarios del Gobierno han manifestado hoy que se estudia en la actualidad, en Gran Bretaña y los Estados Unidos, la cuestión del posible fin del estado de guerra con Alemania, aún en vigor. Manifestaron que a pesar de ello la solución final está muy lejana.

SIGUE EL «TRAFICO LENTO EN BERLIN»

BERLIN, 14. (EFE).— Una vez más, la policía oriental alemana impuso esta mañana el «tráfico lento» entre las zonas occidentales y Berlín, según anuncia la policía de Berlín occidental. Solo tres o cuatro camiones han podido cruzar el puesto de control. En las primeras horas una caravana de unos sesenta camiones está detenida en la carretera.

NUEVA MODALIDAD DE BLOQUEO

BERLIN, 14. (EFE).— Otra modalidad de bloqueo parece haber sido impuesto por los rusos en el transporte que afluye a Berlín, ya que las autoridades fluviales de la zona oriental insisten en que los remolcadores de Berlín occidental deben tener sus órdenes de remolque firmados por ellas, anunció un portavoz británico.

LA SITUACION ECONOMICA DE ALEMANIA

NUEVA YORK, 14. (EFE).— El vicepresidente de la Alemania occidental, Blucher, calificó de satisfactorias sus observaciones acerca de la situación económica de Alemania

Johnson expresa su confianza en las defensas de EE. UU.

«Nuestra tarea es estar preparados para devolver el golpe si se nos ataca»

Mac Arthur mandará la flota del Pacífico en caso de guerra

WASHINGTON, 14. (EFE).— El secretario de Defensa, Johnson, ha declarado que las defensas de los Estados Unidos «son ahora suficientes para las necesidades del momento», añadiendo que el programa de defensa había sido elaborado con la aprobación de todos los grupos de las fuerzas armadas, del alto Estado Mayor de las tres Armas y del presidente Truman.

En su discurso, pronunciado en un banquete ofrecido por la Asociación de Abogados, Johnson afirmó que hoy en día, una nación tiene capacidad para atacar a Estados Unidos y señaló que, sin embargo, nuestra tarea es estar preparados para devolver el golpe si éste se produce en una guerra de agresión. Nuestras defensas —dijo— deben ser tan poderosas que hagan desistir de sus propósitos a cualquiera que desee iniciar una guerra, y también debemos estar seguros de que si alguien va a una guerra, que no haya duda de que sólo nosotros seremos los vencedores».

TOKIO, 14. (EFE).— Funcionarios navales han quitado importan-

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Churchill trataría de poner fin a la «guerra fría» si volviera al Poder

Continúa el ex «premier» sus furiosas diatribas contra el laborismo

LONDRES, 14. (EFE).—Winston Churchill ha dado a la publicidad el texto de su discurso que siguiendo la tradición electoral británica pronuncia cada candidato en su propio distrito. En él repite sus advertencias contra el so-

cialismo y pide a los electores británicos que detengan «la jornada maléfica» hacia un Estado totalmente socialista y todopoderoso, antes de que sea demasiado tarde. Dice que esta concepción socialista se inmiscuye en los detalles más insignificantes de la vida, dirige al individuo, reclama el derecho a dar plan y forma a su trabajo y lo que debe recibir por él, es odioso y repelente a todo amigo de la libertad. Hasta ahora sólo hemos llegado a la primera etapa de esta jornada maléfica, pero ya el espíritu de empresa, audacia e iniciativa están quebrantados».

CHURCHILL TRATARIA DE PONER FIN A LA «GUERRA FRÍA»

LONDRES, 14. (EFE).— El secretario de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha insinuado que si los conservadores triunfan en las elecciones del 23 de febrero, Churchill hará una propuesta importante para tratar de poner fin a la «guerra fría». Eden no mencionó la posibilidad de otra reunión de los «tres grandes», pero sus manifestaciones, a juicio de los observadores políticos, han dado motivo para que se especule que quizá Churchill asumirá la iniciativa para poner fin a la competencia de armamentos atómicos.

Continúa el tiempo frío y lluvioso en casi toda España

Nieva copiosamente en Orense y Asturias

Diez grados ha descendido la temperatura en Murcia

MADRID, 14. (CIFRA).— Lluvia recogida en litros por metro cuadrado, durante las últimas veinticuatro horas: Santander, 32; Gijón, 16; Vitoria, 14; Lugo, 13; Vares e Igueldo, 12; Jaén, 10; Reinos, 9; Navacerrada, 8; Punta Galea, Zamora y Cáceres, 7; Vigo, Burgos y Logroño, 6; Coruña, Sorla, León, Palencia, Salamanca, Córdoba, Cartuja y Nahón, 5; Badajoz, Santiago, Ponferrada, Barajas y Sevilla, 4; Valladolid, Madrid, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, San Fernando y Granada, 3; Málaga, 2; Monflorite, Tarragona, Alcantarilla y Tarifa, 1; Murcia y Tetuán, menos de un litro; Lérida, Tortosa, Castellón, Al-

INTENSAS NEVADAS EN ORENSE

ORENSE, 14. (CIFRA).— A causa de las intensas nevadas de ayer y anteyar, el paso por Las Portellas, en la carretera de Orense a Zamora y Madrid, continúa cerrado al tráfico.

A mediodía aún nevaba. En Verín el frío es intensísimo y a ese pueblo han regresado varios coches y camiones que se dirigían a Madrid. Asimismo ha nevado en las zonas altas de la provincia. En la capital ha disminuido mucho la temperatura, llegando a marcar el termómetro cero grados. El cielo está despejado.

NEVA EN SIERRA ESPUSA

MURCIA, 14. (CIFRA).— Ha nevado en sierra Espusa. En la capital reina un fuerte viento muy frío. En una hora ha descendido más de diez grados la temperatura, que hasta entonces era muy benigna.

BUEN TIEMPO EN EL ESTRECHO

TARIFA, 14. (CIFRA).— Después del duro temporal del Oeste titulado ayer sobre el Estrecho y que, según noticias recibidas, obligaron a arribar a puertos cercanos diversos barcos que se dedicaban a la pesca, ha cambiado el tiempo brusco. El día de hoy ha amanecido espléndido, aunque algo frío por reinar viento del Norte.

PAJARES, INTERCEPTADO

OVIEDO, 14. (CIFRA).— El paso por la carretera de Pajares ha quedado cerrado a la circulación a consecuencia de las intensas nevadas de noche. En Fierros, dos camiones han quedado bloqueados por la nieve. También está interceptado el paso por el resto de los puertos asturianos que limitan con León y Lugo.

NEVA EN JACA

JACA, 14. (CIFRA).— Después de la densa niebla y el fuerte viento que reinaron durante el día de ayer, de madrugada nevó sobre la ciudad y sus alrededores. En Jaca, esta mañana había diez centímetros de nieve. El estado del cielo, hace prever que persistirá el temporal.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 14. (CIFRA).— Hoy ha hecho un día crudo, con chubascos y granizadas. Los meses próximos están con nieve, y el Cantábrico aparece movido, por lo que los pescadores no se han hecho a la mar.

D. O. M.

+

Rogad a Dios en caridad por el alma de la joven

Mercedes Ruiz Ortega

Que falleció en la madrugada última, a las tres, a los 16 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales.

(E. P. D.)

Su director espiritual; sus desconsolados padres, don Francisco Ruiz Molina y doña Amparo Ortega Riquelme; hermanos, Amparo, Maruja, Francisco, Clara, Ignacio y Juana; tíos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará mañana, día 16, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Almirante, 1.

Granada, 15 de febrero de 1950.